
Krty
Kraj: Středočeský Okres: Rakovník

Správní obvod: Rakovník GPS souřadnice: 50.091601N, 13.431914E

Nadmořská výška: 439 m n. m. První pís. zmínka: 1227 (797 let) Katastrální výměra: 865 ha

Počet obyvatel: 115 PSČ: 270 33

Adresa URL: www.krty.cz

Okolí a příroda Krty
Poblíž obce se nachází známá studánka,  jenž naplňuje rybníček ležící pod ní. Ke studánce
chodí hodně lidí pro vodu a studánka tak žije jak turisty, tak místními. Rovněž se o ní zmiňuje Bohuslav
Balbín ve svém díle Rozmanitosti z historie Království českého. Zde je o ní psáno jako o léčivém
pramenu. Údajné zázraky místní vody dosvědčuje mnoho svědků. Snad i proto se jedná o vyhledávanou
turistickou destinaci.
Vokolí se nalézají pěkné vápencové lomy a lomečky se zajímavou květenou a živočišstvem.
Návštěvník může jen doufat, že rozvoj nedalekých moderních lomů nebude znamenat zkázu tohoto
starého pramene.
Mezi přírodní dominanty patří nedaleká významná chráněná lokalita Krtské skály. V mírně
svažitém terénu lesního porostu se zde táhnou pásy kamenných bloků a porůznu roztroušených
kamenů.
Za návštěvu stojí i zbytky starých kamenných lomů menších rozměrů. Ty znázorňují těžkou práci
horníků, kteří kdysi těžili obří žulové kvádry, aby je mohli odvážet k dalšímu zpracování.
Větší kamenný lom se nachází jižně od toho místa. I k této oblasti se vztahují pověsti o trpaslících.
Těm ovšem Krtské skály se svými dávno opuštěnými, většinou zatopenými kamenolomy ukrytými v lese,
skalami a osamělými balvany neobvyklých tvarů vystupující z vřesovišť a borůvčí tvoří dokonalou
kulisu. S trochou štěstí zde naleznete také Čertův kámen, který dostal své jméno podle dvou prohlubní
ve tvaru kopyt. Pověst vypráví, že se jedná o otisk čertových nohou, které zde vydupal ze vzteku z prohrané
sázky o duši jednoho krtského chalupníka.
Vyhledávaným turistickým místem jsou i zdejší rybníky, kterých se v okolí obce nachází nespočet. Mezi
známější patří Velečínský a Velký. Jeden menší se nachází na samotném katastrálním
území vsi.
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